



Ballaleht

Kareda - iidne ja uudne

KAREDA VALLA INFOLEHT nr 2 (177) veebruar 2008

Hind 5 krooni



JOL esimees Jüri Ellram annab teenetemärgi Taso Veerele üle 23. veebruaril toimunud vabariigi aastapäeva vastuvõtul Paide Kultuurikeskuses.

Taso Veere pälvis teenetemärgi

Järvamaa Vapimärgi nõukogu autasustas tänavu Järvamaa Vapimärgiga AS Peetri Põld ja Piim tegevjuhti ja Kareda vallavolikogu esimeest Taso Veeret ning Albu vallavanemat Kalju Kertsmikku.

Järva maavanema nõunik Ants Leppoja teatas, et Taso Veere saab Järvamaa Vapimärgi silmapaistva panuse eest põllumajanduse ja maaelu edendamisse Järvamaal.

Härra Taso, kuidas vaatad tagasi tehtule? Oled rahul nii tööga põllumajanduses kui praeguse volikogu esimehe ametiga?

Rahuloluks mingit põhjust ei ole, sest üks ma olen püüdnud küll nii hästi kui oskan neid ameteid pidada, aga usun, et alati saab teha paremini. Vaevalt, et kõigile see meeldinud on, mis tehtud. Õigustada võib ainult sellega, et kõike tuleb vaadata antud ajas ja ruumis, sest hiljem tundub, et nii mõndagi oleks saanud teha paremini. Ega siis muidu pole põllumeeste hulgas levinud selline ütlus, et "kui ma oleks kevadel nii tark olnud, kui sügisel olen, siis oleks praegu (sügisel) püstitikas."

Hea meel tunnustamise üle on küll, sest tean kui palju on tublisid inimesi, kes vajaksid tunnustamist ja et mina olen selle osaliseks saanud, siis suur tänu neile, kes esitasid ja otsustasid.

Milleks kohustab selline märk?

Vapimärk kohustab kindlasti tegema kõike paremini, vallal on aeg teha uus plaan arenguks, sest vana on nn. kolhoosi-aegne ja -keskne ning end ammen-danud. Kõik need, kes mäletavad nõ „vana Peetrit”, siis on ju see koht veerand sajandi jooksul palju muutunud. Nüüd on vaja edasi minna, teha uus etapp läbi, et inimesed saaksid järgmise perioodi järel öelda, et just see on koht, kus on hea ja turvaline elada. Alus selleks on pandud, sest meil on olemas palju sellist, mida teised peavad alles tegema. Elu muutub kindlasti paremaks, selles olen ma veendunud ja ma usun, et tuleb uus tõus, võib olla kulub selleks veel natuke aega, aga see tuleb. Elu käib ikka tõusude ja mõõnadega, aga meil on palju tublisid ja vastutustundlikke inimesi, kes võivad asja edasi viia. Selleks jõudu kõigile.

Vallaleht

KÜÜNLAUU LEHES

- * Volikogu 26. veebruari istungi päevakord
- * Muudatused sotsiaaltoetuste osas
- * Kareda vald tähistas Eesti Vabariigi 90. sünnipäeva
- * Kooliuudised
- * Intervjuu raamatukogu juhataja Helena Siirajaga
- * Vastus artiklile "Volikogu kolm liiget otsustasid tagasi astuda"

MÕNE REAGA

Asutati OÜ Järva Peetri Arendus

31. jaanuaril asutati Kareda vallas Peetri aleviku arendamiseks mõeldud sihtasutus. Asutajateks olid Peetri Külaselts, Kareda Vallavalitsus ja Stromling OÜ. Sihtasutus sai nimeks Järva Peetri Arendus.

Nõukogu on seitsmeliikmeline ja sinna kuuluvad Lea Heinaste, Külli Majori, Triin Pobbol, Taso Veere, Aleksander Reinla, Ülo Ansberg ja Oliver Matsalu. Juhatuse liikmeks määrati Urmas Matsalu ja nõukogu esimeheks valiti Ülo Ansberg.

Kuna Peetri alevikus ei ole peale 1985.aastat suuremaid ehitisi tehtud, siis on sihtasutuse peaesmärgiks uute spordi, rekreatsiooni ja sotsiaalhoolekande objektide rajamine. Keskkond oma energeetiliste näitajate, tervisliku vee, puhta õhu, hea turvalisuse ja ümbritseva loodusega just Kareda valla keskuses väga sobiv terviseklastriloomiseks. Tervisekeskus, välised spordiväljakud, tervise-matkarajad ümbritsevasse loodusesse, samuti sotsiaalhooldus on meie inimestele järjest kasvava tulevikulise väärtusega.

Eeltoodud mõtted väljenduvad ka valla arengukavas, kuid ka vallavalitsuse võimel on piir ning seetõttu on igati õigustatud uue arengustrumendi loomine Kareda valda.

Siinkohal tahan paluda praeguseid ja endisi karedalasi ja kõiki Kareda valla arengust huvitatud inimesi nõu ja jõuga meie ettevõtmises toeks olema.

Jõudu ja edu uuele arendajale!

Ülo Ansberg

SA Järva Peetri Arendus nõukogu esimees

VOLIKOGUS OTSUSTATI:

26. veebruari vallavolikogu istungi päevakord:

1. Kareda valla 2008. aasta eelarve II lugemine ja kinnitamine.
 2. Kareda valla halduses oleva Peetri Põhikooli pedagoogide töötasutamise aluste ja palga alammäärade kinnitamine.
 3. Muusikakoolides õppivatele lastele toetuse maksmine.
 4. Kareda Vallavolikogu 19. juuni 2003.a. määruse nr 7 "Kareda valla eelarvest sotsiaaltoetuste maksmise korra kinnitamine" muutmine.
 5. Õppereisile lubamine.
 6. Hariduskorralduslikud vahendid 2008.a.
 7. Revisjonikomisjoni moodustamine.
 8. Kareda Vallavolikogu 01. 11. 2005. a. otsuse nr 33 "Volikogu alatiste komisjonide moodustamine ning nende esimeeste ja aseesimeeste valimine" muutmine.
 9. Vallavalitsuse liikme vabastamine ning uue vallavalitsuse liikme kinnitamine.
 10. Laenu võtmine.
 11. Seisukoha andmine "Riigi jäätmekava 2008-2013" eelnõule.
 12. Andrus Eesmaa avaldus.
 13. Informatsioonid (köögijäätmete liigiti kogumisest tiheasustusala jäätmekava mõistes (Triin Pobbol).
- P.S. **Kell 17.00** MTÜ Järva Arengu Partnerid (JAP) **INFOPÄEV**. Tutvustame 2008 aasta tegevusi ning osalusvõimalusi ja LEADER programmi tulevikuplaane.



Peagi lisandub kilplaste nõukojale pargi kõrval asuv endine hoidla toitlustus- ja käsittlöökojaks.

Lisaks nõukojale kilplaste koda

Kareda vallavalitsuse korralduse alusel 5. veebruarist 2008 on antud luba Müüseri külas Kilpmaa kinnistu katastriüksusel 28801:005:0083 asuva hoidla rojekteerimiseks kilplaste kojaks. Projekt tuleb kooskõlastada Lääne-Eesti Pääste-keskusega.

Vastuseks Vallalehe artiklile "Volikogu kolm liiget otsustasid tagasi astuda"

Kahtlemata on kahetsusväärne, et volikogu kolm liiget otsustasid tagasi astuda. Tahaks olukorda tagantjärele veidi kommenteerida.

Põhjastena tuuakse välja, näiteks Helle Mölla poolt, et talle ei meeldi vallavalitsuses ja volikogus toimuv, et ta lootis kohalike põllumeeste heaks midagi ära teha. Andke andeks, valla põllumehed, minu arusaamatus selles osas, aga Helle oli vallavolikogu keskkonna- ja maakomisjoni juht, seega olid tal kõik võimalused selles osas tööd teha. Kuidas ta seda võimalust kasutas, sellest ta kahjuks ei kirjuta.

Samas märgib ta, et vald on väike. Sellega võib nõus olla, aga volikogu esimehena ei saa ma nõustuda sellega, et väikses vallas on vallavanema töömaht väiksem. Kõik ülesanded, mis on kohalikele omavalitsusele pandud, tuleb ka väikses vallas täita. Suurel vallas on võimalus palgata erinevate ülesannete täitmise jaoks spetsialiste, see võimalus kahjuks väiksel vallas puudub. Meie vallavanema palk on sellele vaatamata kõige väiksem maakonnas, nii nagu me oleme kõige väiksem vald.

Kahtlemata annab iga tööd teha paremini ja selle üle võib iga volikogu liige oma arvamust avaldada ja kui on põhjust, siis ka kritiseerida. Aga sellised süüdistused, et arutelud käivad ainult vallavalitsuse palkade ümber, on selgelt eksitavad. Igal lugejal on tänu vallalehele olemas ülevaade volikogus toimuvast.

Tervikuna pean ütleva, et vallavolikogu on kollektiivne organ ja seal võetakse vastu otsuseid, mis ei ole sugugi ühe inimese arvamus. On kahtlemata otsuseid, mis on ühe või teise jaoks ebapopulaarsed, aga aruteludes selgub tihti peale tõe. Kahjuks sel korral arutelu palkade ümber ei tekkinudki, arvatavasti seetõttu, et volikogu eelarve- majanduskomisjon oli pakkunud välja palgatõusu +7% ja seda kõigile. Arvasin ja arvan ka siiani, et seetõttu jäi arutelu ära, et volikogu usaldas oma komisjoni arvamust. See, et pärast tekkisid probleemid, oli mullegi üllatus, sest ütleb vanasõna „Pärast kaklust rusikatega ei vehita!“ Järgmisel päeval kaks tagasiastumiseavalduse esitanud volikogu liiget hääletasid saalis antud otsuse poolt, hääletamisel ei osalenud ainult Aive Volter, kes oli mingil põhjusel ruumist väljas (tema sõnul vestles mobiiliga töösasjus).

Mis puutub Anne Amose töösse, siis peab talle au andma, et siiani oli ta

revisjoni komisjoni juhina oma arvamustes konstruktiivne. Arusaamatuks jääb mulle aga ütlemine „ajupesu“ volikogu liikmete suhtes. See, et otsuseid langetab volikogu, mitte eestseisus, peaks olema kõigile arusaadav.

Kahju on muidugi ka Aive Volteri lahkumisest, sest ta oli meie volikogus küll kõige noorem, aga ta oli arukas ja tahtmist täis, kes ilmselt oleks toonud kasu meie valla arengule. Kahtlemata on igati lahkujatest oma panuse volikogu töösse andnud, selle eest neile suured tänud!

Taso Veere
Kareda vallavolikogu esimees

KOMMENTAAR

Helju Plukk vallasekretär:

Vallavanema töötasu arutati 2007. aasta 20. novembri volikogu istungil. Taso Veere tegi ettepaneku tõsta vallavanema töötasu 10% võrra.

Janno Nau ja Tõnu Taal tegid ettepaneku tõsta vallavanema töötasu 5%. Aive Volter tegi ettepaneku jätta töötasu endiseks. Hääletusel jagunesid hääled: tõus 10% - 1 poolt hääli; tõus 5% - 3 poolt hääli; jätta töötasu endiseks - 4 poolt hääli. See oli protokolliline otsus, millel ei ole seaduslikku jõudu.

Jaauarist 2008.a. tuli majandus- ja eelarvekomisjoni poolt ettepanek tõsta siiski töötasusid 7% võrra.

Lähtuvalt sellest sai koostatud ka vastav määruse eelnõu, mis esitati volikogule. Kuna mina vormistasin selle eelnõu, siis trükkisin sinna ka vallavanema töötasu tõusu 7% võrra.

Võin kinnitada, et vallavanem mulle mingit survet selles suhtes küll ei avaldanud, nagu võib-olla arvatakse.

Volikogule esitati vallavalitsuse poolt määruse eelnõu, tonitan veelkord, et see oli määruse eelnõu, mille volikogu võib jätta üldse päevakorrast välja, mitte vastu võtta, teha muudatusi jne.

Ütlesin oma arvamuse välja ka volikogu istungil, et see on volikogu otsustada, kas võetakse vastu väljapakutud määruse eelnõu või mitte, siis valitses volikogu saalis täielik vaikus.

Siit võib igati teha ise omad järeldused.

Vallavanem Ülo Ansberg ei soovinud oma arvamust Vallalehes avaldada.

Vallaleht

Sotsiaaltoetustest 2008. aastal

2008. aastast hakkavad puudega täiskasvanu toetuse asemel kehtima kaks eri toetust - puudega tööelastele inimestele ning puudega eakatele. Tööelaste puuetega inimeste igakuised sotsiaaltoetused tõusevad 30%. Alates 1. oktoobrist hakatakse tööelaste toetust arvutama uutal alusel – lisakulude põhjal on suurem toetus nendel, kelle puue toob kaasa suuremaid kulutusi puudest tingitud takistuste ületamiseks.

Lisandub ka uus toetuse liik – **töötamistoetus**, mida makstakse töötavale puudega inimesele, kellel on puudest tingituna tööga seotud lisakulutusi. Toetus motiveerib puudega inimesi tööle minema ja annab puuetega töötajatele võrdsemad võimalused, sest puue võib kaasa tuua töötamisel lisakulutusi.

Laste ja eakate toetused ja nende määramise alused jäävad samaks.

Puudega inimeste organisatsioonid ise välja toonud, et kõige raskem olukord on just tööelastel puudega inimestel, kes saavad töövõimetuspensioni. Sama on kinnitanud ka puuetega inimeste hulgas läbi viidud uuring.

Puuetega inimeste toetused 2008.aastast:

Lapsed

Keskmine puue	1080 kr kuus
Raske ja sügav puue	1260 kr kuus

Tööelastel puudega inimesed saavad 2008. aastast

Keskmine puue	260 kr kuus
Raske	560 kr kuus
Sügav	840 kr kuus

Vanaduspensioniealised

Keskmine puue	200 kr kuus
Raske	420 kr kuus
Sügav	640 kr kuus

Hooldajatoetus

3-16-aastase puudega lapse mittetöötavale vanemale	300 kr kuus
16-18-aastase raske puudega lapse mittetöötavale vanemale	240 kr kuus
16-18-aastase sügava puudega lapse mittetöötavale vanemale	400 kr kuus
Puudega vanema toetus	300 kr kuus lapse kohta

Oppetoetus - mittetöötavale puudega õppurile kuludokumentide alusel 100-400 kr kuus.

Töötamistoetus – kuni 4000 krooni kolme aasta jooksul kulude alusel.

Rehabilitatsioonitoetus - kuni 800 kr aastas kulude alusel makstakse asutusele. Täiendkoolitustoetus kuni 9600 krooni 3 aasta jooksul kulude alusel makstakse asutusele.

Pikenes vanemahüvitise periood

Valitsus pikendas vanemahüvitise maksmise perioodi **14 kuult 18 kuuni**. Uue seaduse järgi pikendatakse vanemahüvitise maksmist uutal taotlejatel nelja kuu võrra. Last hooldavale vanemale hüvitatakse

100% eelmise kalendriaasta keskmisest töötasust, alates 1. jaanuarist 2008 pikendatakse vanemahüvitise perioodi 575 päevani.

Tõusis isapuhkuse hüvitis. 2008. aastast on töötaval isal õigus saada kümme tööpäeva isapuhkust ema rasedus- ja sünnituspuhkuse ajal või kahe kuu jooksul pärast lapse sündi. Hetkel makstakse isadele täiendava lapsepuhkuse kasutamise eest 66 krooni päevas. 2008. aastast hakatakse isale puhkuse eest maksuma tema keskmist palka, kuid mitte rohkem kui kolmekordset Eesti keskmist brutokuupalka.

Tõusis eeskostel ja perekonnas hooldamisel oleva lapse toetus 1500 kroonilt 3000 kroonini. Eestkostel ja perekonnas hooldamisel olevatele lastele makstakse ka kõiki teisi peretoetusi, millele lapsel või perel on õigus – lapsetoetust, lapsehooldus- tasu, koolitoetust, vanemahüvitist jms.

Muutub pensionite indekseerimine

Alates 1. aprillist 2008 jõustuvad pensionikindlustuse seaduse muudatused, mis suurendavad pensioni baasosa ja muudavad pensionide indekseerimise korda.

Kui seni sõltus indeks 50% sotsiaalmaksu pensionikindlustuse osa laekumise ja 50% tarbijahinnaindeksi aastasest kasvust, siis nüüd muudetakse iga-aastane pensionide indekseerimine rohkem sõltuvaks sotsiaalmaksu laekumisest.

Edaspidi hakkab 80% indeksist sõltuma sotsiaalmaksu pensionikindlustuse osa laekumise kasvust ja vaid 20% tarbijahinnaindeksi kasvust. Teiseks suuremaks muudatuseks on see, et tulevast aastast korrutatakse baasosa läbi suurema koefitsiendiga kui aastahinne. Pensioni baasosa suurendatakse indeksiga, mille kasvuosa on korrutatud lisaks läbi koefitsiendiga 1,1. Samal ajal kui aastahinnet suurendatakse indeksiga, mille kasvuosa on korrutatud läbi koefitsiendiga 0,9. Selle tulemusel suureneb edaspidi rohkem pensioni baasosa.

Valitsusliit võttis vastu e-tervise seaduse, mis kiirendab infotehnoloogiliste lahenduste (digitaalne registratuur, digitaalne haiguslugu, digitaalne retsept, televisiit, ühiskasutuses pildipank jne) kasutuselevõttu. Teenustega pakutakse inimestele kaasaegseid diagnoosimise ja ravi võimalusi.

2007. aastal tõusis arstide alampalk 25%, 2008. aastal tõuseb see 20%. Alates 1. jaanuarist 2008 on tervishoiuteenuste hindades ja riigieelarves arsti tunnipalga alammääraks planeeritud 112 krooni tunnis (arvestuslik kuu miinimumtasu ilma lisatasudeta on 18 816 krooni).

UUDISED

Projektiraha laekus 2007. aastal üle 1,8 miljoni krooni

Vallavanem Ülo Ansbergi, raamatupidaja Viive Kuresoo ning kirikuõpetaja Lea Heinaste andmetel on 2007. aastal laekunud Kareda valda raha projektide kaudu kokku 1 862 500 krooni järgmiselt:

1 miljon krooni Järva-Petri kiriku katuse remondi jätkamiseks kultuuriministeeriumilt pühakodade renoveerimise ja arendamise riikliku programmi raames muinsuskaitse objektidele;

4500 krooni kihelkonnapäeva läbiviimiseks kultuurkapitali Järvamaa ekspertgrupilt;

25 000 krooni Esna-Kareda miljööväärtusliku ala arendamiseks ja kaardistamiseks ning 10 000 krooni Esna ja Kareda miljööväärtusliku ala säilitamiseks Hasartmängumaksu Nõukogult;

800 000 krooni vallamaja remondiks kultuuriministeeriumi investeringutoetuse programmilt;

20 000 krooni Peetri aleviku lastemänguväljaku rajamiseks Kohaliku Omaalgatuse programmist (vald lisas ca 3000 krooni).

Helena Siiraja tunnistas, et Kilplalale ega raamatukogule pole 2007. aastal tulnud projektide raha.

Vallaleht

Päevakeskuses ärkab elu

6. veebruaril raamatukogus toimunud koosolekul, kus pidime arutama päevakeskuse rajamise ideed, käis vähe rahvast. See on seletatav asjaoluga, et meil oli juba läbi räägitud, mis seal tegema hakatakse.

17. veebruaril tulid huvilised kokku päevakeskusesse koristama. Mööbel, sh diivan oli juba varem kohal, selle annetas Maie Enno. Vallast toodi toole, laudu ja koristamisvahendeid. Lisaks on varutud ka küttepuid.

18. ja 26. veebruaril toimusid avatavas päevakeskuses taas kokkusaamised. Seitse naist olid tegevuses mõõbli paigutamise ja ruumide korrastamisega.

Ootame ka edaspidi kõiki huvilisi, kes tahaksid hakata päevakeskuses ühiselt koos käima korraldatavatel üritustel või lihtsalt vaba aega veetmas. Täpsemat infot saab raamatukogust või tel. 3864472.

Eli Lilles

Sotsiaalministeeriumi pressiesindaja

Helena Siiraja

Kareda vald tähistas vabariigi 90. sünnipäeva

Rahvas matkas Jalgsemalt Peetrisse

Pühapäeval, 17. veebruaril toimus Johan Pitka 136. sünniaastapäeva ja Kaitseliidu taasloomise 18. aastapäeva tähistamiseks matk Jalgsema külast Pitka sünnitalust Peetrisse. Kokku 19,7 km matk algas hommikupoolikul kell 10.00 ja esimesed matkalised saabusid Peetrisse 13.30. Peetri Rahvamaja saalis ootas neid registreerimislaud, kus pandi kirja nimed ja täideti osaleja kaart. Kaitseliidu poolt jagati kuuma suppi, teed ja saiakesi. Matkal osales 184 inimest.

Rahvas oli mõnusalt väsinud, aga väga rahul. Peale kehakinnitust oli võimalus vaadata näitust Johan Pitka elust ja tööst, mis oli üleval Kareda Valla Maja II korrusel.

Kool tähistas kodumaa sünnipäeva

22. veebruari hommik algas koolis pidulikult. Ühise hümnilaulmise järel lauldi veel kodust ja kodumaast, loeti luuletusi ning ajalooõpetaja Lea Tammiste luges ette 90 aastat tagasi Endla teatri rõdult ettekantud iseseisvusmanifesti. Pärast aktust esitlesid Peetri põhikooli 9. klassi õpilased oma uurimistöid Kareda valla, Järvamaa ja Eesti Vabariigi kohta. Esitati 12 tööd, mis käsitlesid Eesti presidente, peaministreid, olümpiavõitjaid, Eurovisiooni lauluvõistlusest osavõtjaid, dirigente, mõisaid, kirikuid, kooli tuntumaid vilistlasi jms. Kuulajate hulgas tunnustati parimaks esitlejaks Maret Taal, kes tegi uurimistöö Esna maastikukaitsealast. Külalistena esinesid vilistlased Kadri Truska ja Kaarel Piirisalu, kes tegid ettekande "Ammuta küla ajalugu" ja "Eestlased II maailmasõjas".

Volikogu esimehe ja vallavanema vastuvõtt

22. veebruaril korraldasid vallavolikogu esimees Taso Veere ja vallavanem Ülo Ansberg volikogu saalis vastuvõtu Kareda valla tublimatele kodanikele. Külle olid kutsutud ka naabervaldade juhid ning maavanem Üllar Vahtramäe. Aasta jooksul tunnustust pälvinud inimesed, koostööpartnerid ning tublimad õpilased said väikese meene - mehed lipsu, naised kaelasalli, õpilased ning kaunite kodude omanikud raamatud. Kaetud oli rikkalik laud, millele olid abikäe külge löönud Soya Foods Baltic OÜ ning Peetri põhikooli tütarlapsed. Väga maitsev oli sojafirma poolt kingitud tort.

Pärjad asetati ausambaile

24. veebruaril kogunesid inimesed kõigepealt Peetri kirikusse jumalateenistusele, kus seekord laulsid laule ka Peetri põhikooli õpilased. Seejärel asetati Järva maavalitsuse, kaitseliidu, valla ja koguduse esindajad lilled ning pärjad Peetri kirikaas I maailmasõjas ja Vabadussõjas langenute ausambale.

Edasi suunduti Müüslerisse, kus



Maret Taali valisid kuulajad parima ettekande esitajaks vabariigi aastapäevale pühendatud tööde esitlusel 22. veebruaril Peetri koolis.

Peetri põhikooli õpilased käisid Pitka matkal vaatamata halvale ilmale. Pildil vasakult: M.Majori, M.Tammehoid, D.-A.Viidu, T.Kruusement, õp. L. Tammiste, õp. T. Järva, E. Orlovski, U.Pilv, A.Taal.



Sõjaveteran Karl Mandel oli kutsustute seas vallavanema ja volikogu esimehe vastuvõtul volikogu saalis 22. veebruaril.



24. veebruaril aetas maavanem Ü. Vahtramäe Järva-Peetri kirikaas ausambale lillekorvi.

Vabadussõja ausamba juures tänati meie vabaduse eest langenuid ning asetati samuti lilli ausamba jalamile. Luuletusi lugesid

Jaan-Markus Järva ning Anett Taal.

Raamatukogu vaatab tagasi ja mõtleb edaspidisele

Kuidas möödus 2007. aasta raamatukogu jaoks? Kas lugejaid jääb vähemaks või hoopis tuleb juurde? Milliseid tendentse märkad?

2007.a. oli raamatukogu lugejate arv 270 (2006.a. 280), külastusi oli 6154 (2006.a. 5084), kojulaenutusi 7028 (2006.a. 9328). Lugejate arv on vähenenud 10 inimese võrra, kuid raamatukogu on külastatud palju rohkem kui eelmisel aastal. Külastuseks loetakse ka seda, kui sa raamatut koju ei laenuta, kuid vaatad perioodikat või kirjandust kohapeal, kasutad AIP-d. Kirjandust on koju laenutatud palju vähem kui aasta varem.

Kareda raamatukogu on viimastel aastatel hakanud kasutama ka mõned ümberkaudsete valdade elanikud Koeru, Koigi, Roosna - Alliku ja Paide vallast. Kui nende valla raamatukogudes puudub vajaminev teos, saab ühtse raamatukoguprogrammiga vaadata, millises teises Järvamaa raamatukogus on see olemas ja minna sinna laenutama. Teiste valdade lugejad on raamatud ilusti tagasi toonud.

Laste lugemus väheneb aasta-aastalt. Õnneks on siiski veel järel selliseid lapsi, kes palju loevad. Mõned aga ei laenuta raamatuid üldse ja teised jällegi loevad ainult koolis nõutud kirjandust.

2007.a. korraldati raamatukogus 20 temaatilist raamatunäitust, neist lastele 8, lisaks sellele on pidevalt väljas uudiskirjanduse väljapanekud. Koolilastele viidi läbi 4 raamatukogutundi. Toimus 21 üritust, millest 2 olid suuremad – kohtumine kergejõustiklase, spordiajakirjaniku ja kirjastaja Paavo Kivisega ning Astrid Lindgreni päev (viktoriin, tegelaste kostüümides esinemine, sünnipäevakaartide joonistamine, väiksematele ettelugemine jm.).

Eelkoolilastele lastele oli 19 temaatilist ettelugemise tundi koos meisterdamise, joonistamise, värvimise, kleepimise, nukunäidendite, multifilmide vaatamise, laulmise ja mängudega.

2007.a. külastas raamatukogu kultuuri-minister Laine Jänes.

Mida loetakse enam? Millised on loetavamad raamatud-kirjanikud? Kes on Kareda valla lemmikud?

Väljatrükk arvutiprogrammist näitas, et Kareda raamatukogus on enimloetavad autorid Darja Dontsova, Erik Tohvri, Nora Roberts, Walt Disney Company raamatud, Barbara Cartland, Sandra Brown, Viivi Luik, Andrus Kivirähk, Leelo Tungal. Heameelt teeb see, et loetakse eesti kirjanike autoreid, vahepealsetel aastatel see eriti nii ei olnud. Pärast kohtumist Paavo Kivisega loeti palju tema raamatuid, kuid et kohtumine oli alles sügisel, siis need edetabelisse ei jõudnud.

Ajakirjadest loetakse enim Elukirja, Justli, Eesti Naist, Kodutohtrit, Kroonikat, Saladusi, Naisi, Kodukirja ja Kodu & Aed. Lapsed loevad Tomi ja Jerryt rohkem kui Miki Hiirt ja eesti lasteajakirju.

Tublimad lastest on **Ele Orlovski, Villu Siiroja, Ege Orlovski, Helina Vält, Kristel Kuusemäe, Eliise Kõva, Age Uude, Ats Pilv, Anne Uude.**

Täiskasvanutest loevad enim **Ülle Trääl, Sirje Eding, Janne Palu, Maie Villem Saar, Reet Selge, Evi Anton, Helena Siiroja, Zanna Kapper, Tiiu Karbe, Maie Enno.**

Kas on loota raamatukogu laiendust? Tundub, et ruumi hakkab napiks jääma.

Raamatukogu kimbutab suur ruumipuudus, raamatud on riulitel väga kitsastes oludes. 2007.a. planeeriti raamatukogu ruumide laiendamist, kuid kahjuks ei saanud projektitaotlusega lisaraha. 2008.a. tehakse uus projektitaotlus, vallavalitsus on arvestanud sellega järgmise aasta eelarves. Raamatukogu saab juurde kaks ruumi – arhiivi ja töökabineti ühes ruumis ning teises eraldi lugemisruumi, suureneb fondiruum.

Kui õnnestub uue projektiga raamatukogu remondiks raha saada, siis suvel peame arvestama remondi olukorraga, kuid kindlasti raamatukogu remondi ajaks päris kinni ei lähe, mingi laenutamisevõimalus jääb.

Kuivõrd kasutatakse veel AIP teenuseid? Kas inimestel on juba piisavalt arvuteid kodus, et pole enam sellist teenust vajagi?

AIP teenuseid kasutatakse iga aastaga üha vähem, sest paljudel on kodus arvutid ja pealegi on AIP arvutid võrreldes kodusolevatega juba vanad (arvutimängude mängimiseks). Siiski käiakse arvutis, kui on bussini aega või koolitöö jaoks materjali vaja.

Arvutikasutamise teenus maksab meie raamatukogus 5 kr/tund, kuid tasuta saab teha referaate, koolitöid ja uurimustöid. Nn. 15minuti arvuti on tasuta kasutamiseks, et teha pangapäekandeid, vaadata maile jm.

Raamatukogus saab ka printida ja kopiaid teha, lasta oma fotosid skaneerida. Kui vajatakse abi arvuti kasutamisel või CV koostamisel, on abiks raamatukoguhoidja.

Milliseid põnevaid sündmusi on oodata uuel aastal raamatukogus? On oodata kirjanike külaskäike, kohtumisõhtuid vms?

Kultuuriõtajaaga koos oleme plaaninud kutsuda esinema huvitavaid inimesi, täpsemalt anname teada siis, kui kokkulepped ja toimumise aeg teada.

Kindlasti jätkame neljapäevaste eelkoolilaste ettelugemistundidega, et harjutada juba enne kooli lapsi kuulama ja lugema raamatuid ning külastama raamatukogu. Üritused teevad huvitavamaks etteotoetava raamatu teemakohased isemeisterdamised, mängud, multifilmid, nukunäidend jm. Ootame kõiki eelkoolilasi lapsi, aga miks mitte ka algklasside lapsi, neljapäeviti kell 17.00 raamatukogusse.

Jaauaris-veebruaris ootame kuni 16-aastaseid lapsi raamatukogusse täitma Nukitsa konkursi ankeeti, millega saab valida 2006. ja 2007.a. ilmunud raamatute parimat autorit ja kunstnikku. Vastajate hulgast loositakse laste nimed, kes saavad osaleda Nukitsa IX konkursi pidulikul lõpu-üritusel Eesti Lastekirjanduse keskus.

Tähistame ka kirjanike tähtpäevi – veebruaris on Eno Raua ja märtsis Astrid Reinla sünniaastapäevad. Nendel kirjanikel on nii toredad raamatutegelased, et kindlasti teeme suurema ürituse selle tähistamiseks, näiteks Sipsiku ja Pätu päev.

Märtsis on ka emakeelepäev ja aprillis rahvusvaheline lasteraamatupäev.

Suvel on üritusi vähem ja seoses puhkustega ka raamatukogu vähem aega avatud.

Sügisel on traditsioonilised Põhjamaade kirjanduse tutvustamise nädal, raamatukogupäevad, jõulutemaatika. Detsembris tähistame Friedrich Reinhold Kreutzwaldi 205.sünniaastapäeva.

Küsimustele vastas Kareda valla raamatukogu juhataja Helena Siiroja

Märts Järva-Peetri kirikus

2. märts kell 12.00

Piibliring kantseleis. Teema: 10 käsku 21. sajandil.

Jumalateenistused kirikus:

9. märts kell 12.00

16. märts kell 12.00
Palmipuudepäeva

20. märts kell 18.00
Suur Neljapäev

21. märts kell 12.00
Suur Reede

23. märts kell 12.00
Esimene Ülestõusmispiha

30. märts kell 12.00

Perejumalateenistus. Leeriaja algus. Kes soovivad tulla leeri, palun tulge jumalateenistusele.

Uus seadus muudab pärimise selgemaks

17. jaanuaril võttis riigikogu vastu uue pärimisseaduse, mis jõustub 1. jaanuaril 2009. Selles on võrreldes vana pärimisseadusega rida muudatusi.

Veel aasta jagu kehtiva seaduse järgi peab pärija pärandi vastu võtma: üks pärija algatab notari juures pärimismenetluse ja notar annab kõigile pärijatele pärandi vastuvõtmiseks või sellest loobumiseks mõnekuulise tähtaja. Pärijad, kes selle aja jooksul notarile avaldust ei kirjuta, kaotavad pärimisõiguse. Ebaõiglane on see, et nad kaotavad õiguse isegi siis, kui nad ei teagi pärandaja surmast või vajadusest notari juures avaldus kirjutada. Notar küll kontrollib andmeid rahvastikuregistris, kuid selle põhjal ei ole alati võimalik kõiki pärijaid üles leida. Ka pärijal pole kaugeltki alati huvi kaaspärijaid otsida, sest nii on tal lootus, et tema pärand suureneb.

Pärijaks automaatselt

Uus seadus asendab pärandvara vastuvõtusüsteemi loobumissüsteemiga: kui pärija ei esita kolme kuu jooksul hetkest, mil ta sai teada oma pärimisõigusest, notarile pärandist loobumise avaldust, siis loetakse, et ta on pärandi vastu võtnud. See ei tähenda siiski, et pärandaja peab edaspidi tingimata kolm kuud ootama, sest endiselt on võimalik pärand vastu võtta notari juures otseste tahteavaldusega.

Uuele seadusele on pahaks pandud, et see suurendavat ebaõiglaselt kõiksugu nadude, kälimeeste ja lletlettarde pärimisõigust. See on valearvamus. Ka uue pärimisseaduse järgi toimub pärimine kolmes järjekorras nagu seni (ning kui üheski järjekorras sugulasi ei ole, on pärijaks omava-

litsus või riik). Kehtima jääb põhimõte, et kui on olemas esimese järjekorra pärijad (pärandaja lapsed või nende lapsed), siis kaugemad sugulased ei päri. Ei muutu ka põhimõte, et seadusjärgse pärimise reeglitest lähtutakse alles siis, kui testamenti või pärimislepingut pole.

Uus seadus tähtsustab abikaasa rolli: tulevikus pärib abikaasa kogu pärandi, kui pole esimese ja teise ringi pärijaid (lapsed, vanemad ja õed-vennad ning nende lapsed). Lisaks tekib abikaasal õigus nõuda isikliku kasutusõiguse seadmist elamule, mis oli pärandaja ja abikaasa ühine kodu.

Ehkki ka uus seadus ei anna täit kindlust, et kõik pärijad pärimismenetlusest teada saavad, on eeliseks see, et pärija saab ka hiljem talle kuuluva pärandi välja nõuda. Seda saab siiski ainult sama järjekorra pärija – nt kui lapsed pärivad oma vanemate järel, siis saab tagantjärgi pärandist osa nõuda vaid nende endi (pool)õde või -vend (või tema järeltulija), mitte mõni kaugel sugulane.

Võlgu ei pärita sunniviisil

Automaatselt pärijaks saamise juures on räägitud ohust pärida enda teadmata mõne kaugel sugulase võlad (sest päritakse pärandaja õiguste kõrval ka tema kohustused). Tegelikult ei sunni uus seadus kedagi võlgu pärima. Esiteks on pärijal kolm kuud aega otsustada, kas ta üldse tahab võimalike võlgadega pärandit vastu võtta. Teiseks saab ta ka pärast pärandi vastuvõtmist piirata oma vastutust võlgade eest. Kui praegu peaks iga mõistlik pärija nõudma pärandit vastu võttes kohe pärandi inventuuri, et ennast ootamatute võlgade eest kaitsta, siis uus seadus lubab seda teha ka hiljem ning pärast

seda ei maksa pärija rohkem, kui ta on n-õ vara aktivana pärinud.

Kuna vana seaduse järgi on pärijal õigus muudkui oodata ja mõelda, kas ta tahab vara vastu võtta või mitte, siis on ka selgusetu, mis saab vahepeal varast ja kohustustest, mis varaga seotud on – näiteks kes maksab korterelamus ühe korteriomaniku surma järel tekkivad soojavõlad? Või kui pärijaid ei ole veel üles leitud ning pärandvara võidakse lihtsalt laiali tassida jms.

Vastuseid neile küsimustele on aga tingimata vaja näiteks juhul, kui osa pärijaid on välismaal ega saa oma huvide eest seista. Edaspidi nimetab kohus sel juhul pärandi hooldaja, kes peab tagama vara säilimise ja tegelema inimestega, kel on pärandvara suhtes nõudeid.

Lisaks ei saa senise seaduse järgi nt võlausaldajad piisavalt kiiresti teada, kes on pärijad. Uue seadusega paranev võlausaldaja seisund ei tähenda aga, et võlausaldajal on edaspidi õigus saada rohkem raha kui seni. Ei saa – ta saab lihtsalt kiiremini teada, kes on pärijad. Tasub meeles pidada, et võlausaldajad ei ole ainult Rootsi pangad, vaid näiteks ka korteriühistud, kellele on pikka aega maksmata arved märksa tõsisem probleem kui pankadele.

Kokkuvõttes: ehkki uue pärimiskorraga kaasnevad mõned keerdküsimused (eelkõige rahvastikuregistri puudulike andmete tõttu), ei muutu n-õ tavalised pärimisasjad, kus pärijaiks on esimese järjekorra pärijad ja abikaasa, edaspidi keerulisemaks, küll aga muutuvad mõned keerulisemad asjad selgemaks.

Vaike Murumets

Justiitsministeeriumi nõunik

„Liikumist ja sportimist harrastav Järvamaa” juhend 2008

EESMÄRK: Aidata kaasa liikumisharrastuse parendamisele ning tervislike eluviiside väärtustamisele Järvamaal.

AEG JA KOHT

Aeg	Koht	Üritus	Korraldaja
26. jaanuar	Järva-Madise	28. Tammsaare rahvamatk	Albu Vv
16. veebruar	Järva-Jaani	J-Jaani sõudeergomeetrite võistlus	Järva-Jaani Vv
1. märts	Müüsleri	Kilplala tervistav vastlatrall	Kilplane OÜ
27. aprill	Sargvere	Liikumispäev	SK Sargvere
4. mai	Türi	Rattamatk	TSKL
1. juuni	Aravete	Orienteerumismatk	Ambla SK
26. juuli	Väinjärve	Ümber Väinjärve jooks	Koeru VV
30. august	Koigi	Jalgrattamatk	Koigi SK
25. september	Väätsa	XVII Rahvajooks	SK Väätsa
11. oktoober	Roosna-Alliku	III Matkamäng	R. -Alliku SK
9. november	Imavere	Mardipäeva kõnd-jooks	SK Imavere
7. detsember	Paide spordih.	Saali orienteerumine	SA Paide TSK

JUHTIMINE JA KORRALDAMINE: Korraldavad järgmised organisatsioonid: Albu Vallavalitsus, Järva-Jaani Vallavalitsus, Kilplane OÜ, SK Sargvere, Türi Spordiklubide Liit, Ambla SK, Koeru Vallavalitsus, Koigi SK, SK Väätsa, Roosna-Alliku SK, SK

Imavere, SA Paide Tervise- ja Spordikeskus. Üldkoordineerija on Järvamaa Spordiliit.

OSAVÕTJAD

Osaleda võivad kõik soovijad. Osaleda võib üksi või perega.

Iga osaleja vastutab oma tervisliku seisundi eest ise.

AUTASUSTAMINE

1. Igal üritusel loositakse välja 30 meenet.

2. Üldkokkuvõttes vähemalt seitsmel üritusel osaleja saab auhinna.

3. Üldkokkuvõttes vähemalt kuuel üritusel osalenud pere saab auhinna.

4. Eesti Olümpiakomitee auhind sportlikumale perele, mis loositakse välja kõigi osalenud perede hulga lõppüritusel.

KOOLIÜUDISED

30. jaanuaril tähistati A. H. Tammsaare sünnipäeva ettelugemishommikuga kooli saalis. Katkendeid raamatutest lugesid ette Marit Talunik, Dagni-Alice Viidu, Egle Truska, Jana Plans. Hommikut juhtis Triinu Sakkool. Oma kirjandi "Kõrboja peremehe" ainetel "Armastus hukutab" luges ette Maret Taal.

27. veebruaril toimus Peetri Põhikooli saalis Koeru näiteringi etendus "Mäetaguse vanad ja noored". Üritus oli pühendatud A. H. Tammsaare 130. sünniaastapäevale ja toimus koostöös Kareda raamatukogu, Peetri Põhikooli ja Koeru näiteringi juhendaja Uno Aaniga.

Sõbranädalal valmisid tordid

Sõbranädalal 11.-15. veebruarini valiti kõigile salasõber, kingiti klasside vahel torte, mängiti lõbusaid mängu. Sõbralikumateks õpilasteks kuulutati Helina Vält, Jaan-Markus Järva, Kaur Teder ja Triinu Sakkool.

Viktoriinis Eesti kohta saavutasid paremaid tulemusi: **I kl Ella-Mari, II kl Helina; III kl Anett; IV kl Jaan-Markus; vanemas rühmas: I Arlo, II Egle; III Ats.**

8. veebruaril külastasid algklasside lapsed vallavalitsust. Õpetaja Tuuli ja Niina tänavad vallavalitsuse töötajaid lahke vastuvõtu eest!

Kitarristid võistlesid

Peetri kooli kitarristid Andrus Kopliste juhendamisel võtsid osa väikekoolide ansamblike võistlusest Oisus, mis toimus 30. jaanuaril. Vabariigi aastapäeva üritusel 23. veebruaril esinesid Sõrandu seltsimajas

meie kitarristid taas.

Vastlapäeval, 5. veebruaril toimusid sportlikud jõukatsumised ilma tõttu võimlas.

Õpilased võtsid osa olümpiadidest

<i>Matemaatika</i>	
Eveli Permanson	6. koht
Egle Truska	15. koht
<i>Eesti keel</i>	
Egle Truska	1. koht
Eveli Permanson	4. koht
<i>Bioloogia</i>	
Eveli Permanson	3. koht
Maret Taal	4. koht
<i>Ajalugu</i>	
Eveli Permanson	8. koht
Maret Taal	9. koht
Dagni-Alice Viidu	17. koht
Ats Pilv	18. koht
<i>Inglise keel</i>	
Egle Truska	15.-16. koht

Tulemas:

2. märts – Õdus õhtupoolik lastevanematele. Külla tuleb geobioloog ja joogatreener Holger Oidjärv.

14. märts – emakeelepäev ja teatripäev koolis. Kell 12.00 tuleb külla Kareda vallast pärit Rakvere teatri näitleja Helgi Annast. Esinevad õpilased. Külalised on kooli oodatud!

Teele Seire võtab osa moeP.A.R.K etendusest oma kollektiiviga, mis toimub 14. märtsil Paide Gümnaasiumis.

15. märts osaleb näitering Järva-Jaanis toimival põhikoolide ja gümnaasiumide teatripäeval.

Peetri Põhikooli hoolekogu uus koosseis sätis plaanid paika

Jaanuari lõpus koostas Peetri Põhikooli uus hoolekogu omale tööplaani. Hoolekogu liikmed pakkusid välja teemasid aruteludeks ja üritusteks. Siinkohal saab nimetatud mõned üritused:

Märtsi alguses on tulemas lastevanemate õdus õhtupoolik, märtsi teisel poolel on hoolekogul plaanis kohtuda kõigi õpetajatega, et rääkida õpetamise ja õppimisega seotud probleemidest.

Aprillis on ees ootamas kõiki lapsivanemaid kooli lahtiste uste päevad, pärast seda lastevanemate üldkoosolek.

Kevadel peaks toimuma hoogtööpäev, kus emad-isad koos lastega saavad kooli/lasteaia ümbrust koristada ja kaunimaks muuta.

Kindlasti viiakse sellel õppeaastal läbi traditsiooniline Aasta Õpetaja, Aktiivse Õpilase ja Hea Õpilase konkurss.

Veebruari hoolekogusse olid kutsutud külalistena valla kultuuriarendusjuht Merike Anton, kooli huvijuht Tuuli Järva ja Noorteka juht Mats Talviste. Arutelu teemaks oli noorte vaba aeg. Kõik

külalised tutvustasid hoolekogu liikmetele oma tööplaane ning rääkisid sellest, mis lähitulevikus toimumas. Hoolekogu esimees tegi ettepaneku ühise kalenderplaani loomiseks, mis oleks valla koduleheküljel üleval. Sealt saaks kõik soovijad jälgida, mis täpsemalt koolis ja kultuurimajas toimumas on.

Juttu tehti ka kultuurimaja diskodest ja noorteruumi lahtioleku aegadest. Disko korraldamisel peamiseks probleemiks on turvalisuse tagamine üritusel, seetõttu on neid ka vähe olnud. Probleemiks olnud Noorteka lahtiolemise ajad leiavad lahenduse infotahvli näol. Sellelt leiab alati värsket info, kui lahtioleku aegades tehakse muudatusi.

Eelkõige oodatakse noortelt soove ja ettepanekuid, milliseid üritusi oodatakse. Kallid noored! Andke julgelt teada oma soovidest!

Siiri Tammiste,
Peetri põhikooli hoolekogu esimees

Sambla-Juuli pajatusi 27

Alles see olli kus meitel sampuse putlid löid pauku ja jõime ennast mäluauku. Nüüd olle tuu uus aasta täielikult kätte tulnu. Meitel olle ses veebruarikuus pallu juhtunu.

Vastlapäiv möödus meitel tegusalt. Terve küla tuli kokku ja kutsusime val-larahvagi piust osa saama. Hernesupi ja kuklite söömine olli tavaline nähe. Agga kuna lund es olnu, siis tegime mudarallit. Kuna meite küla rahvas jo keik vanembad inimesed ja siis olle hää kapinurgast valla otsida vana pastla. Määrisime nood alt küünlaga ja hääd luulaskmisjalatsid olle-mas. Seks puhuks sai laulgi meite naistel valmis tehtu. Refrääniks ikke, et "hõissa meil om vastlad - jallas kuldseid pastlad..." Päiva lõpuks olli keik naa röömsa ja roosa.

Et ilmaelloga kursis olla, siis saatsime tolle laulu isegi eurolaulu võistlusele. Ets maikuus näa kaugele laulmisega jõuame. Aga endile see laul hullupööra meeldi.

Sõbrapäival kutsusime keiki endile külla. Jagasime kingitusi. Laulsime, mängisime ringmänge, tansisime. Meitel es olnu millestki kahju. Raha es olle põhiline. Meite rikkus om too südamesoojus, mis meitel hingest tulle.

Ja et oma ello viel huvitavamaks teha, siis me tegime endi külas seksikama inimese valimise. Naistest sai valitaks 90 aastane Maali ja meestest 84 aastane Viktor. Es tuu lugend kedagi, et nood na vanad om. Hing om jo sees noor. Ja egas väljanägemiselgi midagid viga olnu. Meitel peagi spa avatud ja sääil me siis endi nooruslikku vormi üleval hoiamegi.

Ütspäiv ma kuulsi toa mail, et mis immemelik mürin vallas om. Läksi trepile kaima ja mis mina näa. Auto sõitsiva muudkuid viu ja vops. Kes neid taga aja vai, keda nemad taga ajasi es tiagi. Hiljem ma küla pialt kuulsi, et ralli olla olnu.

Teisel päival ma vaatsi jälle toaaknal ja näe, et inimese marsiva mööda. Küll vormiriides onklid ja tavainimese. Ma ehmata peris ää kohe. Siuke tunne tulli pääle nagu olles sõda lahti lännu. Keik jo marssisid naa ruttu ja ruttu. Osa isegit jook-si. Peräst ma kuulsi naabrinaise kääst, et rahvamatk olla toimunu. Mul vajuus kohe suu lopsti lahti. Kas siis uuel euroajal matkatakse naa kiiresti? Vai kartsi nad tollest soojast supist ilma jääda, mis matka lõpus olla pakutu?

Aga nüüd ma lähe jälle organiseerima. Vaja jo külas välja valida inimesed, kes lähe presidendi vastuvõtule.

Kuna veebruarikuu om meitel igati korda lännu, siis võime ütela et "I DIDI IT", nagu inglase ütleva. Tuu om tõlkes, et ära tegin. Kuna mais läheme vällamaale lauluvõistlusele, siis vaja mõned võõramaa keeled selgeks õppida.

Teitele soovin igas ettevõtmises edu. Olge ikke röömsad. Tehke kõvasti sporti, siis es tulle tuu gripipisik kallale.

Peatsete kohtumiseni!
Ikke ja alati teite Juuli

TEATED

Andke teada krundisoovist!

Kõik, kes soovivad endale vallalt mahaehituseks krunti, palun andke enda soovist teada vallavalitsusse.

Maamaksu on laekumata

Palume kontrollida üle, kas teil on makstud 2007. aasta eest maamaks. Kareda vallale on laekumata 68 000 krooni eest maamaksu, st. paljud meie valla inimesed on jätnud selle maksu maksmata.

Info Kareda vallavalitsuse raamatupidajalt Viive Kuresoolt.

Ragn-Sells AS korraldas Peetris teabepäevi

21. ja 28. veebruaril korraldas prügi-veofirma Ragn-Sells AS Peetris teabepäevi, kus oli võimalik sõlmida ja küsida lepingute kohta kõike, mis südamel. Käijaid-küsitajaid oli ohtrasti. Kohaletulnud ettevõtte esindajate sõnul oli peamine probleem vallaelanikel see, et vajalikku kogust prügi ei teki. Loodetavasti leiavad majaomanikud peagi endile koostöös vallavalitsuse ja veofirmaga sobivad veograafikud.

Ootame kultuurimaja riideid!

Kallid naised, tagastage kultuurimajale teie käes olevad rahvariidid!

Merike Anton
kultuurijuht

8. märtsil kell 20. 00 Peetri rahvamajas NAISTEPÄEVAPIDU

*Esineb Vello Väher perega;
*Valla meespere üllatusega.
Pilet 50 krooni,
naistele 25% soodustus

Aasta Naine 2008
konkursi tingimused:

- * On ilus, tark ja hea!
- * On teinud midagi, millest on tõusnud kasu kogu vallale.
- * Tema tegevus on tutvustanud Kareda valda.
- * Me võime tema tegemiste üle uhkust tunda.

Hei, tubli inimene, anna teada töökast ja andekast naisest, keda tahaksid kiita ja konkursil näha. Saada meile kirjalikult oma kandidaadi nimi ja lisa juurde oma arvamus!

Kandidaate saab esitada kuni 6. märtsini! Too nimi paberkandjal Kareda Vallavalitsusse Valdur Permansonini kätte või saada e-postkasti valdur@kareda.ee

Kilplala tervistav vastlatrall

Saab toimuma laupäeval, **1. märtsil kl.12.00 Müüslaris Kilplalas**. Kirja saab ennast panna alates kl. 11.30 Kilplaste Nõukojas

Kava:

Kell 12.00 ca 3 km pikkune kilplaste humoorikas elamusretk koos mängudevõistlustega teemapargist Veskimäele, kus toimub vastlatrall

Kell 15.00 kuum supp, tee ja "vasta kukalt" Saare hobusetallis. Kõikide kõrgelt kiitmine ja autasustamine. Saunamõnud

Osaleda võib igäüks enda eest või moodustada 4-liikmelise pere

Kiitmine: Loositakse välja 30 auhinda + 30 Kilplala auhinda + ERIAUHIND

Seljariided: Soojalt soovitud sportlik skafander kui ka kilplaslik kostüüm

Muud: SAUN



Õnnitleme pereliikme
sünni puhul!

Maret ja Ergo Einmannil
sündis

1. veebruaril
tütar GRETE

Õnnitleme märtsikuu sünnipäevalapsi!

<i>Artur Pall</i>	15. märts
<i>Alma Lehiste</i>	4. märts
<i>Laine Pill</i>	4. märts
<i>Elga Haarde</i>	24. märts
<i>Aino Laasi</i>	27. märts
<i>Milvi Tamar</i>	11. märts
<i>Tiiu Karbe</i>	6. märts
<i>Leo Silluta</i>	24. märts
<i>Jaan Lehtsaar</i>	11. märts

NB! Isikuandmeteseaduse järgi ei ole lubatud enam avaldada sünnipäevalaste vanust.



NÕUKOJAS MÜÜGIL: saunamütsid ja saunasokid, kilplaste meened (kilplaste kambaga kaanimise kruus, mobiilne eesililmajaam, sinna-tänna sokid, tarkusekotid, valguse tuppakandmise kotid, kepp-hobusekommid, hiirekoerad jne.)

TANTS Saare hobusetallis Müüslaris.

Päeva juht Uno Aan

Toetajad: Kareda Vallavalitsus, Kilplane OÜ, Järvamaa Spordiliit, Järvamaa Tervisenõukogu

Täpsemalt saad teada: tel. 51914282, 56618551, kilplased@kilplased.ee, www.kilplased.ee

Parklasse viib tee teemapargi Paide-poolsest küljest sisse sõites, maantee äärde ärge palun autosid jätke!

Peetris rallisid masinad

16. veebruaril oli Peetris tavatu üritus – juba pealelõunal suleti tähtsaim peatee kiriku juurest kartulihoidlani ja seda kella kaheksani öhtul. Rahvaralli "Koeru talv 2008" raames sõitsid sel päeval võistu 110 autot.

Võistluse ühe korraldaja Urmas Pobboli sõnul algas võidusõit küll Vaol, aga teiseks kiiruskatseks tuldi Peetrisse. Rada kulges ümber vallamaja hoone, katlamaja ja kontori tagant Soja vabriku eest läbi ning kartulihoidla ümber. Kareda vallas turvas rallit 16 inimest, loomulikult oli ohtlikumatesse kohtadesse toodud ka heinarulle, et autod ja hooned kannatada ei saaks.

Urmas Pobbol jäi päevaga igati rahule, sest sõitjaid oli palju, abistajaid oli rohkesti, õnnetusi ei juhtunud ning vaatajaidki oli piisavalt. Sõitjad oleval kinnitanud, et umbes kahekilomeetrine rada oli põnev ja sai üllatavalt ruttu läbi.

Kuigi selline ralli toimus Peetris esmakordselt, pole välistatud, et kunagi seda korraldatakse, on ju Koeru ralli pea ainuke rahvale mõeldud ralli Eestis.

REKLAAM ja OST-MÜÜK

Ostan omanikult maa, talukoha. Tel 5089052, 56495472.

Maja- ja korteriühistud!

OÜ Arne Metsagrupp pakub Korteriühistutele kvaliteetseid ja praktilisi puidust jäätmehooneid, garaaži e, puukuure, aiama-jakesi jne. koos paigaldusega. Hoonete mõõdud ja disain vastavalt kliendi soovile ja vajadustele. Tel: 56484929